

В диссертационный совет Д 212.223.05 при
ФГБОУ “Санкт-Петербургский государственный
архитектурно-строительный университет”
190005. СПб., 2-я Красноармейская ул., д.4

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Базилевича М.Е. "Деятельность и вклад выпускников Санкт-Петербургских архитектурных и инженерных школ в развитие архитектуры Дальнего Востока (вторая половина XIX – начало XX вв.)", представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Диссертационная работа М.Е. Базилевича посвящена весьма актуальной и малоизученной проблеме, которая связана с анализом творческой деятельности архитекторов и инженеров на восточных окраинах России, получивших свое профессиональное образование в Санкт-Петербургских высших инженерных и архитектурных учебных заведениях. Подобного рода тема в принципе никем на Дальнем Востоке не рассматривалась и не исследовалась так досконально и подробно, как это сделано в кандидатской диссертации М.Е. Базилевича. Автор этой научной работы рассматривает и анализирует творческую деятельность инженеров и архитекторов в самых разных направлениях и аспектах: непосредственно на строительстве объектов, на руководящей работе, а также в проектной деятельности.

Диссертация написана хорошим литературным языком, в ней довольно много фактологических материалов, проливающих свет на то, как происходило развитие архитектуры на Дальнем Востоке, и какую роль в этом сыграли архитекторы и инженеры – выпускники столичных высших учебных заведений. Хотелось бы в этой связи пожелать, чтобы данное научное исследование стало опубликованным в виде монографии, книги с иллюстрациями, таблицами и пр., поскольку оно имеет большое значение не только для практиков-архитекторов, но и для студентов, обучающихся по специальностям “архитектура” и “дизайн архитектурной среды”. Более того, данное исследование может быть полезным и для руководящих работников – районных, городских, краевых и областных архитекторов. Подобного рода монография, вне всякого сомнения, имела бы большое практическое значение

Поражает и одновременно импонирует тот факт, что автором диссертации опубликовано довольно большое количество работ (статей) по теме исследования, что сопоставимо даже с докторской диссертацией. В этой связи следовало бы рекомендовать диссертанту продолжить его научные исследования с целью написания докторской диссертации. Судя по качеству

представленной к защите диссертации, предпосылки и основания к этому имеются.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что представленная к защите на соискание ученой степени кандидата архитектуры диссертация М.Е. Базилевича отвечает требованиям к работам подобного рода, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

заместитель министра строительства -
главный архитектор Хабаровского края

Селеменов А.И.



Селеменов Александр Иванович,
заместитель министра строительства –
главный архитектор Хабаровского края,
почетный архитектор РФ,
советник Российской академии
архитектуры и строительных наук

Министерство строительства Хабаровского края
680000, Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 32
Тел.: +7 (4212) 32-83-69
E-mail: mstr@adm.khv.ru